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Pressmeddelande 2008-07-01

MISS I  ARBETET MED NY LAG
MILJÖBRÄNSLE FÖR FLYG STRAFFBESKATTAS FRÅN DEN 1 JULI 2008.

Den 1 juli 2008 införs skatt på flygbränsle som används för privat ändamål. En miss i arbetet med lagen gör att Sveriges enda miljöbränsle för flyg straffbeskattas med 70 öre/liter.

Skatten för blyfri flygalkylatbensin blir 6,02 kr/liter men kunde ha blivit 5:32 kr/liter såsom för blyfri bilbensin, om regeringen inte glömt att i propositionen om skatt på flygbränsle länka skattesatserna till olika miljöklasser för flygbränsle.

Blyfri flygalkylatbensin från Hjelmco Oil är c:a 30 ggr renare än blyfri bilbensin miljö-klass 1 samt fri från cancerframkallande bensen och det farliga ämnet n-hexan.
Lars Hjelmberg, VD och ägare av Hjelmco Oil, är besviken på att lagstiftarna inte är mer noggranna och att lagrådet som granskande instans av förslaget till lag inte har observerat  att lagtexten inte hänger ihop med vad regeringen i sin proposition uttrycker som sin vilja.
Regeringen angav uttryckligen i sin lagrådsremiss att oblyad flygbensin skulle erhålla lägre skatt än standard flygbensin som får innehålla bly.

· Vi är pionjärer inom området och har levererat miljövänlig blyfri alkylatbensin för flygplansmotorer sedan början på 1980-talet, förklarar Lars Hjelmberg. Vårt bränsle AVGAS 91/96 UL är troligen det renaste flygbränslet i världen enligt en rapport publicerad av den schweiziska luftfartsmyndigheten. Dessutom är det, till skillnad från standardbränslet, fritt från ozonupplösande substanser.
Det är synnerligen olyckligt att viktigt miljöarbete blir försenat speciellt som Kemikalieinspek-tionen och Naturvårdsverket på regeringens uppdrag utrett hur spridning av blyföroreningar skall kunna undvikas. De båda myndigheterna skrev år 2007 i sin rapport till regeringen:

”Åtgärder för att minska användningen av bly i flygbensin är gynnsamt för samhället så till vida att det ligger väl i linje med ambitionen i miljökvalitetsmålet Giftfri miljö. 

En differentierad skatt skulle kunna skapa en ökad efterfrågan på flygplansmotorer som kan drivas med blyfri flygbensin. Skatten skulle sålunda kunna utgöra ett incitament för miljöanpassad teknikutveckling.

Sammanfattningsvis bedöms miljöeffekten som märkbar och den samhälleliga nettokostnaden som låg.”

I Sverige finns idag drygt 2000 små propellerplan. Många av dessa gör under sommar-månaderna skogsbrandsbevakningstjänst. Ca 70 % skulle kunna flygas på blyfritt bränsle. 
Det vanligaste flygbränslet idag kan innehålla upp till 0,8 g bly per kilo bränsle. Det kan jämföras med att bilbensin i Sverige inte får innehålla bly över huvud taget.
Oberoende undersökningar har entydigt visat att Hjelmco Oil:s blyfria flygalkylatbensin har lägst åverkan på miljön. Därför rekommenderas det bl.a. av schweiziska FOCA (Federal Office of Civil Aviation) 
För mer information kontakta: Lars Hjelmberg VD Hjelmco Oil AB, lars.hjelmberg@2008.hjelmco.com  08-6269386, 0706-96 93 86.
Kemikalieinspektionens rapport  § 14.4. och § 15.4. återfinns på 
http://www.kemi.se/upload/Trycksaker/Pdf/Rapporter/Rapport%203_07_Bly%20i%20varor.pdf  
Schweiziska FOCA:s rapport återfinns på  http://www.hjelmco.com/pages.asp?r_id=14007
Detta pressmeddelande återfinns även på http://www.hjelmco.com/news.asp?r_id=4364
Hjelmco Oil är ett familjeföretag grundat 1981 och har nu  27 års erfarenhet av att förse flygbranschen med miljövänlig flygbensin. Företaget levererar bränsle till ca 100 flygplatser runt om i landet från basen i Västerås
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